

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гордеевой Ирины Анатольевны на тему «Бессимптомная бактериурия беременных: профилактика акушерских и перинатальных осложнений на амбулаторном этапе», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология

Научная работа И.А. Гордеевой посвящена изучению влияния бессимптомной бактериурии на частоту и характер осложнений, исходы беременности, как для матери, так и для плода. Изучение этих особенностей могло бы способствовать улучшению акушерских и перинатальных показателей у женщин с доклинической формой инфекции мочевыводящих путей и позволило бы спасти осложнения со стороны матери и плода, используя обоснованную систему ведения.

Проблема инфекции мочевыводящих путей беременных привлекает внимание специалистов различного профиля: акушеров-гинекологов, урологов, терапевтов, нефрологов. Однако до настоящего времени отсутствует единый подход к тактике ведения беременных с бессимптомной бактериурой в зависимости от титра колоний образующих единиц микроорганизмов на 1 мл мочи, что является предметом углубленного изучения данной работы. Следовательно, исследование, проведенное диссертантом, является своевременным и важным шагом в этом направлении.

Автором получены данные, позволяющие расширить имеющиеся представления о наиболее высоком уровне чувствительности *E. coli*, среди препаратов, разрешенных к применению беременным и определить устойчивость к наиболее часто применяемым препаратам в акушерской практике при инфекциях мочевыводящих путей.

Внедрение результатов исследования позволяет улучшить качество

наблюдения и обследования беременных с первой явки их в женскую консультацию. Существенных замечаний по сути работы нет. Количество наблюдений и объём исследований достаточный для достижения поставленной цели и задач. Диссертантом обследовано 508 беременных женщин. Для решения поставленных задач использованы современные методы исследования, в том числе методы для статистической обработки полученных данных.

Автором установлено, что развитию осложненных форм пиелонефрита способствует наличие дополнительных факторов риска возникновения урологической патологии (низкий социальный уровень, нарушение биоценоза влагалища и вагиниты, предшествующие инфекции мочевыводящих путей и др.) при неадекватном наблюдении беременных с бессимптомной бактериурой. Бессимптомная бактериурия, в том числе с титром бактерий $10^3 - 10^4$ КОЕ/мл, без лечения способствует развитию клинически выраженных форм инфекции мочевыводящих путей и осложнений беременности. Также продемонстрирована обоснованность применения предложенного алгоритма ведения беременных с бессимптомной бактериурой, позволяющая снизить количество осложнений по развитию клинически выраженной инфекции мочевыводящих путей, а также уменьшить количество осложнений беременности, родов, послеродового периода до средних популяционных показателей.

Полученные выводы полностью соответствуют сформулированным задачам. Практические рекомендации доступны для применения в учреждениях родовспоможения. Основные положения диссертации отражены в 11 публикациях, из них 3 - в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ. Результаты работы обсуждены на региональном, всероссийском и международном уровнях.

При знакомстве с авторефератом установлено, что диссертационная работа Гордеевой Ирины Анатольевны на тему «Бессимптомная бактериурия беременных: профилактика акушерских и перинатальных осложнений на

амбулаторном этапе», представленная на сискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология, является законченной научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (постановление Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым ВАК к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а соискатель Гордеева И.А. заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Заведующая кафедрой акушерства и гинекологии
факультета дополнительного профессионального
образования, доктор медицинских наук,

профессор

(Ф.И.)

Брюхина Елена Владимировна

Государственное бюджетное образовательное учреждение

Высшего профессионального образования

«Южно-уральский государственный

Медицинский университет» Министерства здравоохранения

Российской Федерации

Адрес: 454092, Российская Федерация, Челябинская область, г. Челябинск,
ул. Воровского, 64

Тел. - (351) 232-73-71

e-mail: kanc@chelsma.ru

Подпись заведующего

заверяю

Начальник отдела кадров



профессора Брюхиной Е.В.,